

Нижняя Серебрянка 1996 г.

Ровеньский район расположен в юго – восточной части Белгородской области, село Нижняя Серебрянка – в южной части Ровеньского района.

Через село протекает две реки: Айдар и Серебрянка. Река Айдар – левый приток Северного Донца, течет в Вейделевском и Ровеньском районах через село Нижняя Серебрянка, выходя в Ворошиловградскую область. Река Серебрянка берет начало в селе Верхняя Серебрянка в месте Вишневый яр. Там находится крупный родник. Река впадает в Нижней Серебрянке в местечке Лянцев Кут в реку Айдар.

Общая занимаемая площадь села 2475 га.

Из них: пашни – 1667, садов – 15, сенокосов -164, пастбищ – 249.Итого сельскохозяйственных угодий – 2095 га. Защитные лесонасаждения – 124 га, болот – 107, под водой – 88, дороги и прогоны – 14, застроенные территории – 31, прочих - 11, таможня – 3. ГЛФ – 409, дороги -18, сельская администрация - 488. Всего земель – 3393 га.

На территории села есть урочища Серебрянские сосны, где находится территория Валуйского мехлесхоза и Ровеньского лесничества.

В селе насчитывается 155 хозяйственных дворов. Проживает 494 человека. Из них: дошкольники – 38 человек, школьники – 86, молодежь до 30 лет – 84, старше 30 лет – 103, пенсионеры – 132.

За прошедший год заключено 5 браков. Зафиксирован 1 развод.

Село Нижняя Серебрянка расположено в 12 км. от районного центра и в 6 км. от сельской администрации и находится в значительном удалении от железнодорожных путей (примерно в 100 км от Валуйской ж/д станции и около 300 км от областного центра г. Белгорода).

На всем протяжении междугородних сообщений и центральных внутри села – дороги с асфальтовым покрытием. Автобусное пассажирское сообщение осуществляется по маршрутам: Ровеньки – Верхняя Серебрянка и Россошь – Лисичанск (Украина) через Нижнюю Серебрянку.

На территории села находится А/О «Серебрянка». Всего членов А/О «Серебрянка» - 365 человек. Из них: работники, занятые в сельском хозяйстве – 174 человека, служащие – 14, специалисты – 4.

Хозяйство имеет зерновое животноводческое направление со специализацией по производству основных сельско – хозяйственных культур и семян. В структуре посевных площадей зерновые занимают 40,7 %, технические – 24,1%, кормовые – 31,2%, овощи – 4%.

В 1996 году Государственным центром агрохимической службы «Белгородский» было выполнено обследование почв хозяйства.

Почвенный покров представлен в основном черноземом карбонатным и обыкновенным, тяжелосуглинистого механического состава.

Полезные ископаемые. Они бедны. Имеются: мел, мергель, песчаник, встречаются фосфориты. В настоящее время открыт песчаный карьер.

Климат умеренно- континентальный, лето жаркое, сравнительно холодная зима. Для зимнего периода характерны оттепели, для весенне-летнего – засухи. В целом климатические условия благоприятны для выращивания основных сельскохозяйственных культур как зерновых, так и технических и овощных.

Воды села слагаются из поверхностных (реки, пруда, озер и болот) и подземных.

В середине села протекает река Серебрянка, которая берет начало в селе Верхняя Серебрянка, а исток образуется родниками, вытекающими из оврагов, балок, логов. Впадает река Серебрянка в реку Айдар.

Со стороны села Верхняя Серебрянка один берег высокий, крутой и обрывистый, изрезанный густой сетью балок и оврагов, другой берег, наоборот, низменный. В этом месте как раз и находится пруд, который был сделан в 1982 году. Чуть позже здесь же сооружена мелиоративная система.

Ведущей отраслью сельского хозяйства является земледелие. В структуре посевных площадей зерновые культуры занимают господствующее положение. Важнейшими из них являются озимая пшеница,

рожь, кукуруза на зерно, ячмень, просо, гречиха. В хозяйстве выращивают наиболее урожайные сорта озимой пшеницы: «Мироновская – 808», «Запорожская», «Ахтырчанка», а также «Белгородская – 5», отличающиеся морозоустойчивостью, высокой урожайностью и хорошими хлебопекарными качествами. На втором месте по занимаемой площади стоят посевы подсолнечника, на третьем – кориандр. Площади, занятые под культурами в 1996 году составили 1516 га.

Животноводство. Ведущая отрасль животноводства – молочное скотоводство. Основными породами скота являются симментальская и черно – пестрая. поголовье дойного стада 350 голов.

На молочно – товарной ферме работает кормоцех для получения полноценных кормов для животных. Имеется молочный блок для охлаждения молока.

Свиноводство – является наиболее быстрорастущей отраслью животноводства. В хозяйстве выращивают такую породу свиней, как «белая». Всего поголовье составляет – 200 голов, рабочие (хряки) – 16. молодняк – 34, свиноматки - 82.

Коневодство. В хозяйстве для внутрифермских работ, обслуживания полевых бригад, сбора молока, обработки приусадебных участков используется такая порода лошадей, как советские тяжеловозы. Их численность составляет 29 голов.

Пчеловодство. Хозяйство располагает богатыми медоносными ресурсами (посевы подсолнечника, гречихи, кориандра, многолетних трав, плодово – ягодные насаждения). Всего насчитывается 100 пчелосемей.

В хозяйстве имеются два зерновых склада, два производственных склада. Построен крытый ток с асфальтовым покрытием для доработки и хранения зерна. Построено сенохранилище с вентиляционными устройствами. Начато строительство маслобойни.

В тракторно - полеводческой бригаде работают токарные, слесарные, металлорежущие и другие станки. Имеются своя кузня, сварочные аппараты и прочие.

В 1996 году в хозяйстве была применена новая технология земледелия «Безотвальная обработка почвы». При посеве, выращивании и уборки сельскохозяйственных культур широко используются высокопроизводительные агрегаты. Проводится работа по применению удобрений для повышения урожайности сахарной свеклы и др. культур. На поля хозяйства внесено органических удобрений – 8000 тонн, азотных – 25 тонн, фосфорных - 34 тонны, калийных -13 тонн.

В перевозках грузов и пассажиров как внутри хозяйства, так и за его пределами широко используется автомобильный транспорт и трактора. Среднегодовое число транспортных средств – 58 единиц.

6 января. В селе Нижняя Серебрянка начата работа по восстановлению церкви. Попечительский совет, возглавляемый председателем А/О «Заря» во главе с И. М. Шаповаловым, который утвержден распоряжением главы администрации района в конце 1995 года. В состав совета вошли главы администрации области и района Е. С. Савченко и Н. Т. Мирошниченко, епископ Белгородский и Старооскольский Иоанн, руководители и ответственные работники ряда районных организаций и служб.

Епископ Белгородский и Старооскольский Иоанн является также одним из учредителей попечительского совета. В Ровеньском отделении Агропромбанка открыт счет попечительского совета. Поступил первый взнос в сумме 10 млн. рублей – сборы от благотворительного концерта народного артиста Украины Николая Гнатюка перед сельскими тружениками в канун их профессионального праздника.

13 января. В районной газете «Ровеньская нива» впервые опубликованы стихи жителя села Нижняя Серебрянка Сикарева Олега «Над Россией осень кружит», «Россия, тебе», «Без комментариев», «Время перемен» и «Русская молитва».

16 января. В соответствии с ФЗ «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации» и Законом Белгородской области «О выборах в представительные органы местного самоуправления Белгородской области» районная избирательная комиссия постановила образовать Верхнесеребрянский избирательный округ № 2 (центр с. Верхняя Серебрянка). В его состав входят: с. Верхняя Серебрянка, с. Нижняя Серебрянка, х. Ямки. Всего избирателей – 988.

16 января. К 53-годовщине со дня освобождения Ровенек и части территории Ровеньского района от немецко – фашистских захватчиков в Нижнесеребрянской библиотеке прошёл вечер «В оккупации». На него были приглашены очевидцы военной поры, видевшие и пережившие голод и разруху военного лихолетья.

19 января. В Нижнесеребрянском Доме культуры прошла конкурсно – развлекательная программа для молодежи «Раз в крещенский вечерок девушки гадали».

27 января. По данным правления А/О «Серебрянка» лучшие труженики хозяйства в период ремонта и подготовки сельскохозяйственной техники к полевому сезону работники тракторной бригады В. П. Верченко и А. С. Крикунов. За добросовестный труд отмечены руководством хозяйства.

30 января. В соответствии с Постановлением главы администрации области № 19 от 17 января увеличилась стоимость проезда на автобусах общего пользования. На жестких автобусах междугороднего сообщения стоимость проезда 1 км составляет 170 рублей, на мягких – 180, на пригородных, соответственно 80 – 90 рублей.

6 февраля. По данным правления А/О «Серебрянка» труженикам молочно – товарной фермы удалось добиться производственных показателей с плюсом к уровню предыдущего года. Для сравнения удой молока от коровы в 1995 году составил 2500 кг, а в 1992 году на 1050 кг. больше. На протяжении многих лет коллектив фермы возглавляет В. И. Данцев. Были

приняты практические меры по стабилизации молочного производства. За 1995 год реализовали 97 % молока первым сортом. Добились 100 % сохранности телят.

13 февраля. В соответствии со ст. 7 Закона Белгородской области «О выборах в представительные органы местного самоуправления» районная избирательная комиссия постановила утвердить состав избирательной комиссии № 954 по выборам депутатов в представительные органы местного самоуправления и по выборам главы местного самоуправления 17 марта 1996 года по избирательному участку № 954. В состав комиссии входят: председатель комиссии- Е. М. Запорожцева, заместитель – В. Н. Дегтярев, секретарь комиссии – С. И. Кравцова, члены комиссии – Н. В. Шаповалова, Т. В. Удодова, В. И. Шептухин, Н. Ф. Щуров.

14 февраля. На правлении А/О «Серебрянка» было принято решение об утверждении расчетов сельскохозяйственной продукцией в счет заработной платы акционерам.

15 февраля. По данным правления А/О «Серебрянка» приобретена машина КАМАЗ за 55 тонн сахара, ее водителем стал лучший работник хозяйства А. А. Удодов.

27 февраля. В соответствии с постановлением избирательной комиссии Ровеньского района № 2 от 24 января 1996 года утвержден список кандидатов в депутаты по выборам в представительные органы местного самоуправления Ровеньского района Белгородской области, зарегистрированных участковой комиссией по Верхнесеребрянскому избирательному округу № 2. В список кандидатов в депутаты вошли: Сергей Иванович Степанов, Владимир Александрович Дегтярев, Ольга Васильевна Гниденко.

8 марта. В селе Нижняя Серебрянка в результате таяния снега наблюдался значительный подъем паводковых вод и уровень реки. Появилась угроза подтопления жилых домов. Все службы спасения готовы к непредвиденным ситуациям.

- В Нижнесеребрянском Доме культуры прошел тематический вечер «Милым женщинам». Были приглашены все труженицы хозяйства и организаций села. Специалистами культуры и участниками художественной самодеятельности были показаны лучшие концертные номера.

17 марта. В Нижнесеребрянском Доме культуры состоялись выборы главы администрации Ровеньского района и выборы депутатов в представительные органы местного самоуправления.

19 марта. В районной газете «Ровеньская нива» вышло сообщение районной избирательной комиссии о результатах выборов главы администрации Ровеньского района, состоявшихся 17 марта 1996 года: на основании ст. 34 Закона Белгородской области «О выборах глав местного самоуправления» главой администрации Ровеньского района избран Владимир Васильевич Фоменков.

26 марта. По подсчетам голосов о выборах депутатов Ровеньского районного Совета, состоявшихся 17 марта 1996 года в Верхнесеребрянском избирательном округе избран Сергей Иванович Степанов, набравший 389 голосов.

6 апреля. По данным директора Нижнесеребрянской средней школы С. Е. Яровой учитель изобразительного искусства и черчения Н. А. Стрижекозина приняла активное участие в районном конкурсе «Учитель года - 96». На суд жюри были представлены творения рук – макраме, вязаные и кулинарные изделия, но самой высокой оценки заслужили шкатулки и броши из дерева Натальи Стрижекозиной.

9 апреля. По данным правления А/О «Серебрянка» по итогам работы за 1995 год лучшим механизатором хозяйства признан С. В. Желтобрюхов.

20 апреля. В соответствии со ст. 24 ФЗ «О выборах президента РФ» глава администрации Ровеньского района постановил: для проведения голосования и подсчета голосов избирателей при выборах Президента РФ

образовать избирательный участок № 957 – центр с. Нижняя Серебрянка, Дом культуры (с. Нижняя Серебрянка, х. Ямки).

27 апреля. В соответствии с постановлением главы Ровеньского района, с 1 апреля взимаемая плата с родителей за содержание детей в детских дошкольных учреждениях повысилась и стала 30 тысяч рублей в месяц.

1 мая. По данным правления А/О «Серебрянка» труженики хозяйства отмечали Первомайский праздник на рабочих местах. Запоздавшая весна создала напряженную обстановку в поле, пик которой пришелся на эти дни.

- В Нижнесеребрянской сельской библиотеке прошла беседа «Первомай – праздник весны и труда». Участниками художественной самодеятельности был дан праздничный концерт.

7 мая. По данным правления А/О «Серебрянка» полеводы хозяйства завершили сев сахарной свеклы.

14 мая. В соответствии с постановлением главы администрации области от 15 февраля 1996 года № 102 «О дальнейшем переводе в 1996 году на бюджетно - страховую медицину учреждений здравоохранения области и упорядочении их финансирования» с 20 марта во всех лечебных учреждениях района пациенты обслуживаются только по страховым полисам.

С 21 на 22 мая. В селе Нижняя Серебрянка произошло стихийное бедствие, подобное по масштабам не припоминают даже старожилы. Кстати, нынешней весной - это уже второе по счету. (Первое было – в результате весеннего паводка). Около 22 часов налетел ураганный ветер, прошел ливень, град – все перемешалось. К тому же была сильная гроза. Наблюдалось редкое явление в последние годы – шаровые молнии. Повреждены животноводческие помещения, в частности крыши. Большие повреждения кровли на току. Пострадали сельскохозяйственные угодья, нарушены связь и электричество. Много разрушений и в частном секторе.

16 июня. В Нижнесеребрянском Доме культуры состоялись выборы Президента Российской Федерации. По результатам Нижнесеребрянской

участковой избирательной комиссии Ельцин Борис Николаевич набрал наибольшее число голосов избирателей.

17 июня. В Нижнесеребрянской сельской библиотеке с учащимися школы и юношеством проведена литературная викторина по произведениям А. С. Пушкина «Светоч русской литературы», к 197 годовщине со дня рождения великого русского писателя и поэта.

22 июня. По данным территориальной избирательной комиссии Ровеньского района об итогах голосования 16 июня 1996 года Ельцин Борис Николаевич набрал наибольшее число голосов избирателей. Он является Президентом Российской Федерации.

Постановлением Президент Российской Федерации 22 июня считать Днем памяти и скорби.

В День памяти и скорби на территории всей страны: припускаются Государственные флаги РФ,

Учреждениях культуры, на телевидении и радио отменяются развлекательные мероприятия и передачи в течение всего дня.

2. Настоящий Указ вступает в силу со дня его подписания.

27 мая. Работники библиотек впервые отметили свой профессиональный праздник.

25 июня. В селе Нижняя Серебрянка поселились семья Серяковых по статусу - беженцы и четыре семьи переселенцев, имеющие статус вынужденных – Дубовые, Аббасовы и две семьи Бугаевых, в связи с принятием предложения главы администрации Белгородской области глав Губкинского района и города Губкин, Ивнянского, Красногвардейского и Чернянского районов о формировании целевого фонда для расселения беженцев и вынужденных переселенцев на общей площади 660,3 гектара.

29 июня. За селом Нижняя Серебрянка открыт новый пост на международном автопереходе. Это осуществляемая федеральной службой России и ее территориальными органами деятельность по регулированию

миграции и осуществление в пределах своей компетенции мер по предупреждению неконтролируемой миграции на территории России иностранных граждан и лиц без гражданства.

Постановлением № 137 утвержден перечень населенных пунктов района, входящих в пограничную зону. Это села: Нижняя Серебрянка, Верхняя Серебрянка, Лозовое, Лозная, и хутора: Шияны, Двуреченка и Ямки. Утверждены также правила пограничного режима в пограничной зоне.

17 августа. В селе Нижняя Серебрянка правлением акционеров был избран председатель А/О «Серебрянка» Владимир Николаевич Криулин, работавший ранее заведующим мастерской А/О «Ровеньки - агропромхимия».

24 августа. По данным правления А/О «Серебрянка» механизаторы хозяйства первыми в Ровеньском районе убрали просо на площади 30 га. С каждого гектара собрано более 16 центнеров зерна.

21 сентября. Открыт новый маршрут автобуса Белгород – Лисичанск, который проходит через село Нижняя Серебрянка.

В Нижнесеребрянско Доме культуры состоялось собрание акционеров «Серебрянка». На повестке дня – вопрос о закрытии песчаного карьера, т. к. песок выбирается на нужды всего Ровеньского района и наносится огромный ущерб, находящейся рядом молочно – товарной ферме.

С 12 октября. В Ровеньском районе стали создаваться Земские собрания. (по данным администрации Ровеньского района).

2 ноября. В селе Нижняя Серебрянка для членов охотничьего общества начался сезон осенне-зимней охоты на пушного зверя.

4 ноября. В здании Нижнесеребрянского Дома культуры состоялось собрание акционеров «Серебрянка». Решением общего собрания В. Н. Криулин освобожден от занимаемой должности председателя акционерного общества. Вновь избранным председателем А/О «Серебрянка» стал Николай Николаевич Пигунов, работавший ранее главой Верхнесеребрянской сельской администрации.

В 1996 году. По данным администрации Верхнесеребрянского сельского поселения была закончена выдача свидетельств на земельные пай членам акционерного общества. Общая площадь по земельным паям составила 2106,84 гектара, в т. ч. пашни – 1734,36 га. Всего пайщиков 291 человек. На одного человека приходится 7 га. 24 сотки сельскохозяйственных угодий.

Начали готовить соответствующие документы по передаче каждому пайщику своего пая в аренду, сроком на 3 года.

В связи с ликвидацией Ровеньского отделения сбербанка сокращена должность контролера – кассира в селе Нижняя Серебрянка.

По данным правления А/О «Серебрянка» на молочно – товарной ферме сокращен один техник – осеменатор.